

2家存在重大劳动保障违法行为,1家拖欠农民工工资 我区3家建设建筑企业被曝光

本报讯(记者 裴艳)12月15日,自治区人力资源和社会保障厅发布消息,对今年第三季度查处的存在重大劳动保障违法行为的2家企业、被列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单的1家企业予以公布。

其中,宁夏哲宇建设工程有限公司在承建的银川市兴庆区金圣动力港·商业综合广场(二期)1#—14#工程项目施工期间,存在未对分包单位劳动用工及工资支付实施有效监督的违法行为,被银川市人力资源和社会保障局

依法处以5万元罚款。宁夏金色阳光房地产开发有限公司在开发建设银川市兴庆区金圣动力港·商业广场(二期)1#—14#工程项目期间,存在未按月将人工工资及时足额拨付至施工总承包单位设立的农民工工资专用账户,未对施工总承包单位按时足额支付农民工工资实施有效监督的违法行为,被银川市人力资源和社会保障局处以8万元罚款。

被列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单的是宁夏广荣祥建设工程有限公司,该

公司拖欠14名农民工工资21.481万元。

记者了解到,对公布的重大劳动保障违法行企业,人社部门除依法作出行政处罚外,还会将其违法信息推送至国家和自治区信用信息共享平台,同时向全区各级发展改革、法院、工信、财政、自然资源、住建、交通运输、水利、市场监管、工会和金融机构等部门通报,对其在政府资金支持、政府采购、招投标、融资贷款、市场准入、税收优惠、评先评优、交通出行等方面依法依规予以限制。



新一轮降温来袭

12月15日,在银川市金凤区康平路,一名小区保安“全副武装”值守。据气象部门预测,未来两日宁夏大部地区最低气温降至-20℃,高海拔地区最低气温降至-24℃。

本报记者 季正 摄

大棚经济让兴旺村走向兴旺

寒冬时节,树木凋零,但在灵武市郝家桥镇,大棚里辣椒、黄瓜、西红柿等果蔬长势良好。近年来,灵武市各乡镇依托资源优势,通过支部带路、项目扶持等,因地制宜种植大棚辣椒、蜜瓜、西红柿等果蔬,拓宽群众增收致富渠道。

12月13日,在郝家桥镇兴旺村新建的温棚内,工人们正忙着采摘辣椒,准备集中搬运至果蔬收发点售卖。兴旺村党支部书记王文军告诉记者,这栋温棚是今年8月新搭建的8栋温棚之一,第一茬种植的辣椒已全面上市。“这8栋温棚按照往年的租赁价格计算,每栋能带来1万元左右的租赁费,但今年经过村‘两委’‘三委’商量以后,最终决定由村上自主经营。”王文军说,这样做可以增加村集体收入,还能解决部分村民就业,增加村民收入。

王文军介绍,今年兴旺村村集体经济收入达22万元左右,实现村集体经济从无到有的华丽蜕变。按照目前的辣椒市场价格,新建的8栋温棚预计明年可以为村集体经济创收16万元以上,村集体经济增收后劲足。

村民马国军家今年种的两棚辣椒在一周前赶上好时机,以每斤2元的价格销售一空。这两天,村集体温棚种植的辣椒上市

了,他每天来采摘辣椒,又能获得一笔收入。马国军笑着说:“家里的辣椒刚卖完,就又来村里打工挣钱,挺好的。”

作为灵武市较早发展设施农业的村,兴旺村果蔬种植、销售一体化发展格局已形成。村里的年轻人纷纷承担起果蔬代办销售角色,村里的农产品销路畅通。王飞洲主要代办销售西红柿和辣椒,他说:“西红柿已经摘完了,现在主要是辣椒,我们村正常情况下平均每天出售辣椒5000斤到6000斤,最多可以达到上万斤,工资当天就可以结。”

村民的腰包鼓了,致富发展的信心也更足了。如今,走在兴旺村的村间道路上,宽阔整洁的路面,完善的基础配套设施,排列整齐的路灯,仿佛在向人们讲述兴旺村一步步走向兴旺的故事。下一步,兴旺村将继续以发展设施农业为主抓手,在壮大村集体经济上做文章,不断实现农业产业高质量发展,为乡村振兴增添活力。(黄英 曹艳玲)

截至11月底全区农村劳动力转移就业82.19万人 实现工资收入122.99亿元

本报讯(记者 裴艳)记者12月15日从自治区人力资源和社会保障厅获悉,我区深化区内外劳务协作,加强对接支持企业用工,通过帮扶车间吸纳、劳务输转、以工代赈、公益性岗位安置等促进就业。截至11月底,全区农村劳动力转移就业82.19万人,实现工资收入122.99亿元。

今年以来,为了促进农村劳动力转移就业,我区组织专场招聘会256场次,3127家企业提供就业岗位16.95万余个,达成聘用合同或就业意向2万人次。各级公共就业服务部门持续加密与福建、新疆、内蒙古、青海、浙江、广东等省区的劳务用工对接,开展岗位推介、岗前培训等服务,通过包车、包机等方式“点对点”输送1.57万人外出务工,其中脱贫劳动力4282人。深化闽宁劳务协作,累计举办闽宁专场招聘会98场次,247家参会福建企业提供就业岗位2.6万个,达成就业意向2803人,双方开展51次劳务对接,签订劳务协议20份,有组织输送农村劳动力3522人赴闽就业。

同时,我区围绕重点产业发展,通过强化政策扶持引领,健全完善工作机制,实施技能提升行动。培育中宁枸杞技工、泾源家畜饲养工、新大众农机制造工、金盾保安等劳务品牌,从业人员达12.99万人,涌现出一批乡土技能人才、农村致富带头人、创业能人和劳务经纪人。

请注意! 宁夏劳动人事争议仲裁院迁址

本报讯(记者 裴艳)12月15日,记者从自治区人力资源和社会保障厅了解到,因工作需要,自治区劳动人事争议仲裁院整体搬迁至银川市兴庆区南薰西路375号,即宁夏人力资源市场的五、六楼办公,原办公电话不变。需要申请劳动仲裁的办事人员,可使用高德地图、百度地图、腾讯地图导航前往。